

中共中央国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见

《中共中央 国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》9日公布。这是落实党的十九大和十九届四中全会精神的一项重大改革部署,也是新时代推进经济体制改革的又一具有标志性意义的重要成果。

- 推进土地要素市场化配置
- 引导劳动力要素合理畅通有序流动
- 推进资本要素市场化配置
- 加快发展技术要素市场
- 加快培育数据要素市场
- 加快要素价格市场化改革
- 健全要素市场运行机制

(详见2版)

习近平回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者 抓细抓实疫情防控各项工作 用心用情为群众服务

回信

武汉东湖新城社区全体社区工作者:
你们好,来信收悉。我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活在逐步恢复正常,我感到很高兴。
在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。我向你们致以诚挚的慰问!

现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。

习近平
2020年4月8日
(新华社北京4月9日电)

新华社北京4月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月8日给武汉市东湖新城社区全体社区工作者回信,再次肯定城乡广大社区工作者在疫情防控斗争中发挥的重要作用,向他们致以诚挚的慰问,并勉励他们为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。
习近平在回信中说,我从武汉回来后,一直牵挂着武汉广大干部群众,包括你们社区在内的武汉各社区生活在逐步恢复正常,我感到很高兴。
习近平指出,在这场前所未有的疫情防控斗争中,城乡广大社区工作者同参与社区防控的各方面人员一道,不惧风险、团结奋战,特别是社区广大党员、干部以身作则、冲锋在前,形成了联防联控、群防群控的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。
习近平强调,现在,武汉已经解除了离汉离鄂通道管控措施,但防控任务不可松

懈。社区仍然是外防输入、内防反弹的重要防线,关键是要抓好新形势下防控常态化工作。希望你们发扬连续作战作风,抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务,为彻底打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战再立新功。
社区是疫情防控的最前线。新冠肺炎疫情发生以来,全国400多万名社区工作者坚守一线,在65万个城乡社区从事着疫情监测、出入管理、宣传教育、环境整治、困难帮扶等工作,为遏制疫情扩散蔓延、保障群众生活作出了重要贡献。习近平总书记高度重视社区防控工作,多次作出重要指示,对社区工作者给予肯定,还先后到北京市安华里社区、武汉市东湖新城社区考察慰问。近日,武汉市东湖新城社区的全体社区工作者给习近平总书记写信,表达了对总书记和党中央的感激之情,以及继续坚守好阵地、履行好职责的坚强决心。



4版刊登

摆脱贫困 逐项逐户对账销号

重庆着力解决“两不愁三保障”突出问题,将脱贫攻坚举措精准到个人

不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗、住房安全有保障——“两不愁三保障”是摆脱绝对贫困的标志。近年来,尤其是去年习近平总书记视察重庆后,我市严格对标对表中央要求,将脱贫攻坚举措精准到个人,统筹到区域,摸清底数,查漏补缺,逐项逐户对账销号,一个个贫困群众陆续摆脱贫困。

5版刊登

重庆部署5G网络建设攻坚工作 6月30日前 建成3万个5G基站

□本报记者 管洪 张国勇 彭瑜

低架钢网上,一头头母猪正在酣睡,一只只仔猪正吮吸着母乳。整个圈舍干燥温暖,空气中几乎没有粪便的臭味……

这里是万州区“百万头生猪生态养殖项目”示范基地,位于高梁镇天鹤村,距离长江不到10公里。基地饲养母猪650头,因为采用了“低架网床+益生菌+异位发酵”生态养殖模式,养猪产生的粪便发酵用作有机肥,实现了“零排放”“零污染”。

“我们规划了86个这样的养猪场,今年内将全部建成,到时可新增生猪产能100万头!”4月2日,万州区负责人介绍,百万头生猪一年产生的粪便可以加工成25万吨有机肥,供应全区10万亩经果林,避免了养殖污染,节约了养殖成本。

如何在推进长江经济带绿色发展发挥示范作用?万州区直面长江生态环境保护,探索有机农业产业化,三峡库区绿色发展新路径。

实施“百万头生猪生态养殖项目”

2018年初,万州区委区政府提出,引进广西奇昌“低架网床+益生菌+异位发酵”生态养殖技术,实施有机农业产业化“百万头生猪生态养殖项目”。这个决定,让很多人都难以理解——100万头生猪要产生多少粪便?

万州地处长江上游、三峡库区腹心,长江在万州过境流程80.4公里,库体水面达100平方公里,还有21条主要次级河流、近200座水库,肩负着三峡库区生态安全重任。此前,为保护长江生态环境,万州区还关停了100多个养殖场,现在又要搞这个养殖项目,不少干部质疑“这不是走回头路吗?”

万州区便组织干部和养猪大户前往广西考察奇昌种猪养殖有限公司,学习“低架网床+益生菌+异位发酵”生态养殖技术,并拜会了养猪行业传奇人物陈忠洪。

“外行看热闹,内行看门道。”万州养猪大户向成兵养猪20多年,为猪粪处理问题伤透了脑筋。他考察发现,别人养猪不赚钱的时候,陈忠洪能够赚钱;别人养猪能赚钱的时候,陈忠洪一头猪比别人还多赚400多元。(下转4版)

6版刊登

开展防控演练 开通定制直达包车 要求同上“复学第一课”
重庆以从严管理过细工作应对安全复学大考

9版刊登

重庆启动常见病、慢性病门诊“互联网+”
医保服务试点
高血压糖尿病特病患者可在线医保结算

猪儿住「楼」上 污染零排放

探索「产业生态化、生态产业化」之路

万州百万头生猪生态养殖项目

提供安全可靠的用餐保障。离校时,陈敏尔再次叮嘱学校负责人务必尽心尽力做好工作,让师生安心、让家长放心。

陈敏尔在检查时指出,开学复课是当前疫情防控的重点工作,事关正常教学秩序恢复,工作涉及面广,社会关注度高,对党委政府、对学校、对老师、对学生、对家长都是一次大考。全市上下要坚持把维护师生生命安全和身体健康放在第一位,从严从实从细抓好各项防控措施,保持好状态、考出好成绩,确保绝对安全、万无一失。要加强研判评估,制定切实可行的防控工作方案和应急预案,有序组织分级分类、错峰错时开学复课,牢牢守住学校和学生安全底线。要做好健康排查,点对点、到人头摸清每名学生的健康状况、活动轨迹,加强疫情防护知识普及和生命安全、心理健康教育。要严格落实校园管理,细化学校人员密集场所防控措施,有序安排学生入校离校,加强闭环运转和健康管理,做到人员不聚集、少流动。要强化物资保障,精准调拨额温枪、口罩、消毒液等防护物资,引导师生科学合理使用防护用品。确保开学复课安全顺利,是全社会的共同责任。各级党委、政府要强化属地责任,教育、卫生健康部门要落实主体责任,学校要担起主体责任,家长要履行监护责任,各方面都要配合支持,共同呵护好广大师生的健康安全。

市有关部门负责人参加。

陈敏尔在检查学校开学复课准备和疫情防控工作时强调 抓实抓好开学复课防控工作 确保全员全流程全方位安全

本报讯(记者 杨帆 张璐)4月9日,市委书记陈敏尔前往我市部分中小学校,实地检查开学复课准备和疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的系列重要讲话精神,以极端负责的态度,细而又细、精益求精抓实抓好开学复课准备和疫情防控工作,确保全员、全流程、全方位安全,确保正常教学秩序和师生身体健康。

市领导王斌、屈谦参加。
南开中学、求精中学历史悠久、底蕴厚重,在校学生和教职工都有4000人左右。疫情发生后,两校积极开展在线教学,做到“停课不停学”。按照全市统一部署,2020年春季开学在即。陈敏尔先后来到南开中学、求精中学,听取开学复课准备和疫情防控工作情况汇报,检查防控措施和物资配

备,察看临时观察室设置。学校负责人介绍,学校已制定细化防控工作方案和应急预案,体温计、口罩、消毒液等防护物资齐备。高三、初三年级将于4月20日率先复课。陈敏尔走进教室,仔细察看课桌设置,询问每间教室安排多少学生,有多少走读、多少住读。他强调,教学秩序要适应防控要求,座位安排要有合理间隔,最大限度减少聚集风险。在学生宿舍,陈敏尔察看卫生间和盥洗室消毒通风等情况,叮嘱学校要加强宿舍管理服务,守护好学生的身体健康。南园餐厅是南开中学学生食堂,取餐台前设置一米等候线,洗漱台摆放消毒液和纸巾,餐桌边还专门设置小挂钩方便用餐时挂放口罩,陈敏尔对此给予肯定。他强调,教室、宿舍、餐厅是学校疫情防控的重点部位,要严而又严落实防护措施,抓好每个环节、每个细节,不出任何纰漏。

渝中区人和街小学是重庆市实验小学、首批示范学校,在校师生1200余人。近段时间,该校对教职工开展了全覆盖疫情防控专项培训,积极做好开学复课准备工作。在校门口,学校保安和医院派驻的医务人员共同负责测温区工作。陈敏尔说,你们的职责很重要,要站好岗、守好门,把住校园防控第一道关口。学校宣传栏、过道、教室墙上都贴着防护知识宣传海报,校园文化长廊摆放着学生制作的防疫知识小模型等。陈敏尔说,小学生防护意识较弱,要采取通俗易懂的方式,加强防疫知识和卫生健康教育,提高自我防护能力。走进学校医务室,陈敏尔细细察看防疫物资准备和防控措施落实情况,强调要全力做好防疫物资持续保供。陈敏尔特别关心学生在校用餐安排,强调要切实做好学校食品安全工作,加强对食堂、校园周边销售单位等的监督检查,为孩子们

唐良智在一季度全市经济运行调度会上强调 坚定信心 铆足干劲 精准施策 努力实现全年经济社会发展目标

本报讯(记者 罗静雯)4月9日,市委副书记、市长唐良智主持召开一季度全市经济运行调度会,学习贯彻习近平总书记中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,落实市委、市政府近期召开的重点行业座谈会工作部署,进一步加强经济运行调度。他强调,要深入贯彻落实总书记重要讲话精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,全面做好“六稳”工作,不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,坚定信心,铆足干劲,精准施策,把时间抢回来,把损失补回来,努力实现全年经济社会发展目标。

市领导吴存荣、陆克华、李明清、李波、熊雪,市政府党组成员郑向东等参加会议。
在听取了市统计局、市发展改革委、市经济信息委等部门有关工作情况汇报后,唐良智说,当前,我市疫情防控阶段性成效进一步巩固,复工复产取得重要进展,经济社会运行秩序加快恢复。3月份以来,市委、市政府先后召开大健康产业、汽车摩托车产业、电子信息产业、外贸外资企业、房地产业和建筑业发展座谈会,密集调度经济运行,不断强化政企联动,全市各项经济指标明显回暖,经济运行呈现逐步向好的势头。

(下转3版)



北碚大磨滩湿地公园“五一”开园

4月9日拍摄的北碚区大磨滩湿地公园。这个公园占地面积610亩,位于歇马街道天马村,是梁滩河流域生态综合治理项目(一期)的重点工程之一。该公园主要围绕大磨滩瀑布,通过对水域、岸线、周边环境进行整体改造,推进全域旅游发展。目前,大磨滩湿地公园建设已完成90%,将于5月1日开园。 特约摄影 秦廷富

绿色生活·美丽之城
——重庆市第四届生态文明摄影大赛
市生态环境局 市林业局
武隆区委宣传部 重庆日报
投稿邮箱: cqrbstb@163.com